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	Программа учебного предмета «Народно-сценический танец» входит в состав обязательной части предметной области «Хореографическое исполнительство» дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области хореографического искусства «Хореографическое творчество». Программа разработана в соответствии с федеральными государственными требованиями к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области хореографического искусства «Хореографическое творчество» и срокам обучения по этим программам, утверждённым приказом Министерства культуры Российской Федерации от 12 марта 2012г. №164. 
	Данная программа включает следующие разделы: пояснительную записку, содержание учебного предмета, требования к уровню подготовки обучающихся, формы и методы контроля, систему оценок, методическое обеспечение учебного процесса, список рекомендуемой учебной литературы. Учебный предмет «Народно-сценический танец» направлен на совершенствование координации движений, овладение разнообразием стилей и манерой исполнения танцев различных народов. Целью учебного предмета «Народно-сценический танец» является развитие танцевально-исполнительских и художественно-эстетических способностей учащихся на основе приобретённого ими комплекса знаний, умений, а также, выявление наиболее одарённых детей в области хореографического исполнительства и подготовки их к дальнейшему поступлению в образовательные учреждения.
	Срок реализации программы: 5 лет (с 4 по 8 классы) с объёмом учебного времени 330 часов. 
	Данная программа даёт преподавателям методические рекомендации на разных этапах работы, содержит списки методической литературы.  

